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1. EXPECTATIONS REGARDING THE EU’S ACTIONS

QA11 And for each of the following, would you like the EU to intervene less than at present or more than at present?
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1. EXPECTATIONS REGARDING THE EU’S ACTIONS

QA11.3 And for each of the following, would you like the EU to intervene less than at QA11.13 And for each of the following, would you like the EU to intervene less than at
present or more than at present? present or more than at present?

The fight against unemployment (%) The fight against tax fraud (%)

More than at present n Z More than at present n =

EU28 ES EU28 ES
Total 77 91 Total 75 89
Male 76 91 Male 76 91
Female 78 90 Female 74 87

Age Age

15-24 78 91 15-24 68 93
25-39 78 93 25-39 73 87
40-54 77 93 40-54 76 94
55+ 76 87 55+ 78 85
15- 80 90 15- 78 88
16-19 77 93 16-19 75 90
20+ 76 94 20+ 76 92
Still studying 78 90 Still studying 72 92

QA9 Can you tell me whether you agree or disagree with the following statement: what
brings the citizens of the different EU Member States together is more important

Socio-demographic breakdown

than what separates them.

(%) (%)
Total 'Agree’
6 Total 74 65
Male 74 69
Female 74 62
19 Age
Total 'Disagree’ . 15-24 80 67
25-39 77 73
40-54 74 69
55+ 70 57
. 7 15- 63 56
Don'tknow 16-19 74 70
- £U28 20+ 80 72
~ r— Still studying 83 72

2. WHAT BRINGS EUROPEANS TOGETHER IS

MORE IMPORTANT THAT WHAT SEPARATES THEM

than what separates them.

Socio-demographic breakdown

QA9 Can you tell me whether you agree or disagree with the following statement: what
brings the citizens of the different EU Member States together is more important

Socio-demographic breakdown
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3. THE FIGHT AGAINST TERRORISM

QA12 Ingeneral, tell me what you think the chances of a terrorist attack are in (OUR COUNTRY) at the moment. Please use a scale from 1 to 10, where '1' means that you think that
the risk of attacks in (OUR COUNTRY) is "non-existent”, and ‘10’ that the risk is "extremely high"?
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QA13 Inyour opinion, at what level can we combat the terrorist threat most efficiently QA13 Inyour opinion, at what level can we combat the terrorist threat most efficiently

in (OUR COUNTRY)? in (OUR COUNTRY)?
(%) (%)

_ 38 At a European Ie\(el - —
At a global level (The European Union) —

53 EU28 ES

Total 23 24

seaturopea eve M. 2
(The European Union) 24 chaer
Male 23 23
I Female 23 24
Atanational fevel 12
15-24 24 26
6

At a local or regional level 25-39 24 24

40-54 21 22

55+ 24 25

All together - 10 .
(SPONTANEOUS) [ 5 & Education (End of)
15- 24 25
) I: 16-19 2 23
Don't know

B N 20+ 22 23
™ D Still studying 26 28
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3. THE FIGHT AGAINST TERRORISM

QA14 The European Parliament recommends certain measures to fight against
terrorism. Which of these measures seem the most urgent to you?

(MAX. 4 ANSWERS)
(%)

The fight against the financing
of terrorist groups

The fight against the roots
of terrorism and radicalisation

Strengthened control
of the external EU borders

Better cooperation between the Member
States’ police and intelligence services
and Europol, the EU’s police
coordination agency

The fight against arms trafficking
within the EU

Prevention to avoid radicalised European
citizens leaving to join terrorist
organisations and better anticipation

of their return to the EU

More effective and dissuasive
criminal justice measures

Better cooperation between the Member
States’ judicial authorities and Eurojust,
the EU’s judicial coordination agency

A common EU policy on the future
of Syria and the broader Middle East

Help and support for victims of terrorism

Better use of SIS,
the Schengen Information System,
a European database of missing or

wanted persons

Ensuring that measures used to combat
terrorism respect fundamental rights
and the rule of law

Finalisation of the PNR, the European
air passenger name record
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QA15

Now let’s talk specifically about the fight against the radicalisation and

recruitment of EU citizens by terrorist organisations. Which of the following
measures, recommended by the European Parliament on this subject, do you
feel are the most urgent? (MAX. 4 ANSWERS)

(%)

The fight against social exclusion
and poverty

The fight against radical websites and
the removal of illegal content from
the Internet and online social networks

Communication campaigns to raise
awareness amongst the youngest
and the most vulnerable about

the risks of radicalisation

Promoting dialogues between
different cultures and religions

The fight against discrimination
and islamophobia

Specialised training for teachers
and local stakeholders to prevent
and fight against radicalisation

Spreading word denouncing
radicalisation and terrorism on the
Internet and online social networks

The fight against radicalisation in prisons

Talks in schools by former foreign
“fighters” who managed to deradicalise

Additional aid to organisations
preventing radicalisation

Discussions between EU Member States
on the best practices for deradicalisation

Strengthening the means and the teams
for the toll free numbers to prevent
and fight against radicalisation
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